

1. ΑΔΙΚΗ ΕΠΙΛΟΓΗ ΠΑΙΔΙΩΝ ΣΕ ΠΑΙΔΙΚΟΥΣ ΣΤΑΘΜΟΥΣ ΣΤΗ ΛΑΡΙΣΑ

Μέσο: ΜΑΚΕΛΕΙΟ

Ημ. Έκδοσης: . . . 27/08/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 27/08/2015

Σελίδα: 10



«Άδικη επιλογή παιδιών σε παιδικούς σταθμούς στη Λάρισα»

Καταγγελία για την άδικη επιλογή παιδιών σε παιδικούς σταθμούς στη Λάρισα κάνει ένας πολύτεκνος εργαζόμενος πατέρας στην εφημερίδα ΜΑΚΕΛΕΙΟ: «Θέλω να καταγγείλω την επιλογή των παιδιών που έγινε στους παιδικούς σταθμούς. Είναι απαράδεκτο να μην μοριοδοτούνται στα Κοινωνικά κριτήρια οι τρίτεκνοι και οι πολύτεκνοι και να μοριοδοτούνται οι «φοιτητές». Είναι απαράδεκτο να μην δίνουν μόρια στους Δημότες της Λάρισας. Άκουσον άκουσον, δίνουν τα ίδια μόρια σε άνεργο πατέρα και τα ίδια σε πατέρα με 4 παιδιά! Αυτή είναι η αξιοκρατία που θέλετε κύριοι της Δημοτικής Αρχής! Αυτή είναι η διαφάνειά σας... Η διευθύντρια των παιδικών σταθμών προφανώς δεν ξέρει τι της γίνεται. Κρίμα γιατί επί σειρά ετών υπήρξε στη διεύθυνση παιδικού σταθμού. Έτσι λειτουργούσατε κυρία μου; Παίρνατε τα παιδιά των ανέργων και αφήνατε εκτός τα παιδιά των εργαζόμενων; Μα φυσικά απευθύνθηκα σήμερα στην κυρία αυτή και με παρέπεμψε στον Δήμαρχο και στον υπεύθυνο Αντιδήμαρχο λέγοντάς μου ότι αυτοί είναι υπεύθυνοι για τη μοριοδότηση. Και σας ρωτάω λοιπόν. Εσάς ποιος είναι ο ρόλος που έχετε στη θέση αυτή; Αν δεν μπορείτε να ανταποκριθείτε η πόρτα είναι ανοιχτή! Ή μήπως σας αρέσει η καρέκλα για να έχετε το ύψος χιλίων καρδιναλίων; Μέχρι τις 13 Σεπτεμβρίου ποιος θα κρατήσει το παιδί μας; Θέλετε να το παίρνουμε μαζί μας στη δουλειά; Ντροπή σε όλους σας! Πάτε να διαλύσετε την οικογένεια, μας έχετε σπείρει τον πανικό! Από την ώρα που βγήκαν τα αποτελέσματα, λες και δεν έχουμε άλλα προβλήματα, μας φορτώσατε ακόμη ένα! Ντροπή σας! Με τιμή εργαζόμενος πολύτεκνος πατέρας».



2. ΜΕΓΑΛΗ ΠΤΩΣΗ ΤΩΝ ΒΑΣΕΩΝ ΣΤΙΣ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΣΧΟΛΕΣ

Μέσο: STAR PRESS

Ημ. Έκδοσης: . . . 27/08/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 27/08/2015

Σελίδα: 13



★ Αύξηση μόνο στις Οικονομικές και στις ξενόγλωσσες Φιλολογίες

Μεγάλη πτώση των βάσεων στις περισσότερες σχολές

Η αγωνία χιλιάδων μαθητών, που έδωσαν εξετάσεις για μία θέση στα ανώτατα και ανώτερα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα, έλαβε τέλος χθες, με την ανακοίνωση των βάσεων από το υπουργείο Παιδείας.

Τα χαμόγελα χαράς και ικανοποίησης κυριάρχησαν από τα παιδιά που πέτυχαν την εισαγωγή τους σε σχολή της αρεσκείας τους, ενώ για εκείνα τα οποία δεν κατάφεραν να εισαχθούν σε κάποια σχολή υπάρχουν πάντα η δεύτερη ευκαιρία αλλά και άλλες εναλλακτικές λύσεις για σπουδές.

Οι χθεσινές βάσεις των σχολών χαρακτηρίζονται από... τον καταποντισμό που δέχθηκαν, με τις Ιατρικές να κατέχουν τα πρωτεία της: πτώσης και να ακολουθούν η Νομική Αθηνών και η Αρχιτεκτονική Αθηνών. Μεγαλύτερη είναι και η πτώση των μορίων σε σχολές της περιφέρειας.

Ειδικότερα, στις σχολές των ΑΕΙ και των ΤΕΙ και στις Στρατιωτικές Σχολές όλης της χώρας οι υποψήφιοι που εισήχθησαν φέτος είναι 70.998, ενώ πέρυσι οι εισαχθέντες ήταν 72.763.

• Η Ιατρική Αθηνών έπεσε κατά 306 μόρια, η Νομική κατά 755 και η Αρχιτεκτονική Αθηνών κατά 526 μόρια.

• Άνοδος των βάσεων σημειώνεται στο Οικονομικό Τμήμα του Πανεπιστημίου Αθηνών, σε ξενόγλωσσες Φιλολογίες, όπως η Γαλλική Θεσσαλονίκης, η Ιταλική Φιλολογία, καθώς και στη Σχολή Μουσικών Σπουδών Αθηνών

• Πτώση σημειώθηκε στη Σχολή της Γερμανικής Φιλολογίας, στη Σχολή Δημο-

σιογραφίας, στη Σχολή Ευελπίδων και στην Ιατρική Θεσσαλονίκης.

• Διπλοσασμός της βάσης σημειώθηκε στη Γαλλική Σχολή Θεσσαλονίκης.

• Ρεκόρ της πτώσης των φετινών βάσεων σημειώνεται στο Τμήμα Μηχανολόγων-Μηχανικών Κοζάνης, που πέφτει κατά 1.538 μόρια.

Οι εισαχθέντες στα Ανώτερα και Ανώτατα Ιδρύματα μπορούν πλέον να κάνουν την εγγραφή τους στη σχολή όπου πέρασαν με ηλεκτρονικό τρόπο.

Με τον ειδικό κωδικό τους, θα μπου στην ειδική ιστοσελίδα του υπουργείου Παιδείας και να ακολουθήσουν τις σχετικές οδηγίες. Αμέσως μετά, οι επιτυχόντες θα πρέπει να αποστείλουν ταχυδρομικά τα σχετικά δικαιολογητικά. Οι εγγραφές αναμένεται να γίνουν το δεύτερο δεκαπενθήμερο του Σεπτεμβρίου.



Η γιαγιά που πέρασε πρώτη σε σχολή του ΤΕΙ Πάτρας



ΟΝΕΙΡΟ ζωής ήταν για την κυρία Ελένη Αντωνοπούλου να σπουδάσει και το κατάφερε, με τη θέληση που είχε. Στα 51 της χρόνια, η κυρία Ελένη από την Πάτρα, μητέρα 3 παιδιών αλλά και γιαγιά, αφού έχει 2 εγγόνια, εισήχθη πρώτη στο ΤΕΙ Πάτρας, στη Σχολή Διοίκησης Επιχειρήσεων.

Η ίδια, όταν έμαθε ότι μπήκε στη σχολή που επιθυμούσε, δεν μπορούσε να το

πιστέψει. Ήταν πολύ χαρούμενη, όπως και ο σύζυγός της, τα παιδιά της και τα εγγόνια της.

Άλλωστε, η οικογένειά της ήταν αυτή που την παρότρυνε να παρακολουθήσει μαθήματα στο Εσπερινό Λύκειο της αιχμής πρωτεύουσας. Η κυρία Αντωνοπούλου - η οποία ήταν από τις καλύτερες μαθήτριες του σχολείου όπου φοιτούσε - μπήκε πρώτη στο ΤΕΙ Πάτρας.



★ Βάζουν στην «προκρούστεια κλίνη» της αύξησης των ορίων ηλικίας 80.000 γονείς

Κλείνουν την «πόρτα εξόδου» στις πρόωρες συντάξεις



Γονείς σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα και κυρίως μητέρες ανηλίκων είναι οι μεγάλοι χαμένοι των αλλαγών που επιφέρει το τρίτο μνημόνιο στο Ασφαλιστικό.

Οπως υπολογίζεται, περίπου 80.000 από αυτούς μπαίνουν στην «προκρούστεια κλίνη» της αύξησης των ορίων ηλικίας. Πρόκειται για ασφαλισμένους οι οποίοι είχαν τη δυνατότητα να κάνουν χρήση μιας σειράς ευνοϊκών διατάξεων και να ανοίξουν χωρίς την «πόρτα της εξόδου» σε ηλικίες από 50 και πάνω. Όμως, πλέον θα δουν τα όρια ηλικίας να αυξάνονται, σε ακραίες περιπτώσεις έως και 17 χρόνια, αφού από 1/1/2022 όλοι θα βγαίνουν με πλήρη σύνταξη μόνο στα 67 ή στα 62 με 40 χρόνια και με μειωμένη,

πάλι στα 62, με 15ετία. Το όριο ηλικίας τους θα δουν να αυξάνει και οι ασφαλισμένες μητέρες του Ταμείου Νομικών, εφόσον δεν έχουν συμπληρώσει ακόμα το εν λόγω όριο ηλικίας των 50 ή 55 ή 58 ετών, ανάλογα με το έτος κατοχύρωσης.

Δημόσιο

Ειδικά για το Δημόσιο, επηρεάζονται οι μητέρες ανηλίκων οι οποίες είχαν συμπληρώσει 25 χρόνια ασφάλισης και ανηλικότητα τέκνου έως τις 31/12/2010, αλλά δεν έχουν κλείσει τα 50, ηλικία που θα μπορούσαν να βγουν με πλήρη σύνταξη. Επηρεάζονται, επίσης, γονείς ανηλίκων που είχαν συμπληρώσει 25ετία έως τις 31/12/2011 και τις 31/12/2012, ακόμα και με εξαγορές πλασματικών χρόνων, και κατοχύρωσαν δικαίωμα για συνταξιοδότηση από τα 52 ή τα 55 έτη αντίστοιχα με πλήρη, αλλά είναι σήμερα μικρότεροι. Χαμένοι είναι και οι τρίτεκνες μητέρες που είχαν συμπληρώ-

σει 20 χρόνια έως τις 31/12/2010 και μπορούσαν να βγουν στη σύνταξη άνευ ορίου ηλικίας. Επίσης, τρίτεκνοι και πολύτεκνοι που είχαν συμπληρώσει 20ετία έως τις 31/12/2011 και τις 31/12/2012 και μπορούσαν να βγουν στη σύνταξη από τα 52 ή τα 55 αντίστοιχα. Για τους γονείς αναπήρων 67% και άνω, αποκλείεται η δυνατότητα χρήσης του δικαιώματος και για τους δύο και πρέπει να επιλεγεί ο ένας!

ΔΕΚΟ - τράπεζες

Τα ταμεία των πρώην ΔΕΚΟ και των τραπεζών επηρεάζονται γυναίκες μόνο ή χήροι πατέρες. Θα δουν το όριο ηλικίας τους να αλλάξει οι μητέρες ανηλίκων που είχαν συμπληρώσει 25ετία έως τις 31/12/2010 και μπορούσαν να αποχωρήσουν στα 50 με πλήρη σύνταξη.

Επίσης, θίγονται μητέρες ανηλίκων που είχαν συμπληρώσει 25ετία έως τις 31/12/2011 και τις 31/12/2012 και κατοχύρωσαν δικαίωμα για

σύνταξη από τα 52 ή τα 55 έτη με πλήρη και τα 50 ή 55 με μειωμένη αντίστοιχα. Το ίδιο ισχύει και για τις τρίτεκνες που μπορούσαν να αποχωρήσουν με όριο ηλικίας τα 50 ή τα 52 ή τα 55, ανάλογα με το έτος κατοχύρωσης. Στα εν λόγω Ταμεία οι γυναίκες ασφαλισμένες μπορούν να κάνουν χρήση των γενικών προϋποθέσεων που υπάρχουν στο ΙΚΑ για συνταξιοδότηση μητέρων με ανήλικα.

ΙΚΑ

Από την αύξηση των ορίων ηλικίας επηρεάζονται καιρία οι μητέρες ανηλίκων στο ΙΚΑ, που έως την ψήφιση του νέου νόμου είχαν κατοχυρώσει δικαίωμα με 5.500 ένσημα και ανήλικο, αλλά δεν έχουν συμπληρώσει το όριο ηλικίας. Οι εν λόγω ασφαλισμένοι, ανάλογα με το έτος κατοχύρωσης (2010, 2011, 2012), είχαν τη δυνατότητα να αποχωρήσουν από το 55ο ή το 57ο ή το 60ό έτος για πλήρη και το 50ό, το 52ο ή το 55ο για μειωμένη αντίστοιχα.